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VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.10 

 
OGGETTO: 
PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore diciannove e minuti zero 

nella sede Comunale, convocato dal Sindaco si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. SCIMONE Ferdinando - Sindaco  Sì 
2. CIBRARIO Alessandra - Assessore  Sì 
3. SCAGLIA Stefania - Assessore  Sì 
4. BERRUTO Mattia - Consigliere  Sì 
5. MUSSO Gian Giuseppe - Consigliere  Sì 
6. LUPOTTI Stefania - Consigliere  Sì 
7. LANZA Stefano - Consigliere  Sì 
8. GENTILINI Umberto - Consigliere  Sì 
9. BARISANO Domenica - Consigliere  Sì 
10. SIDARI Domenico - Consigliere  No 
11. CASALEGNO Piero - Consigliere  Sì 
12.    
13.    

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale DI ROSARIO Dr. Giovanni il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SCIMONE Ferdinando nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO: 
PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Richiamate le proprie Deliberazioni: 

- n.7 in data 27/06/2024, avente per oggetto: “Esame delle condizioni di candidabilità, 
eleggibilità, compatibilità e convalida degli eletti”; 

- n.8 in data 27/06/2024, avente per oggetto: “Giuramento del Sindaco”; 

- n.9 in data 27/06/2024, avente per oggetto: “Comunicazione della nomina della Giunta 
Comunale e del Vicesindaco”; 

Visto l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e 
diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari 
opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi (1), i 
componenti della Giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno 
comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la 
Giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato. 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone 
motivata comunicazione al consiglio 

Visto il paragrafo 18 del testo approvato dall’osservatorio per la finanza e la contabilità degli enti 
locali in data 12 marzo 2008, che testualmente recita: 

«Le linee programmatiche di mandato. 

18. Il Tuel ha mantenuto l’obbligo, per tutti gli enti locali, di presentare al Consiglio i 
contenuti della programmazione di mandato entro il termine previsto dallo Statuto, 
quale primo adempimento programmatorio spettante al Presidente della provincia o al 
Sindaco. 

Alla discussione consiliare non segue una votazione, ma vengono annotate le 
posizioni dei singoli e dei gruppi, al fine di poterne tenere conto nella redazione del 
piano generale di sviluppo dell’ente. 



 

COMUNE di ARIGNANO 
Via Mario Graffi, 2 – C.A.P. 10020 – Città Metropolitana di Torino 

Telefono 011.94.62.162 – Telefax 011.94.62.212 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Arignano.  Responsabile Procedimento: INFERRERA ROBERTO  (D.Lgs. n. 
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

La valenza pluriennale del sistema di bilancio, trova rispondenza nelle linee 
programmatiche di mandato. 

Per garantire, inoltre, il rispetto del postulato della coerenza tra i documenti del 
sistema di bilancio si suggerisce di articolare le finalità di mandato nei medesimi 
programmi che verranno sviluppati, in chiave triennale, nella relazione previsionale e 
programmatica.»; 

Visto che l’art. 15 dello Statuto Comunale, secondo il quale il Sindaco, entro 30 giorni dal suo 
giuramento, è tenuto a presentare al Consiglio Comunale sentita la Giunta Comunale, le linee 
programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato.  

Dato atto che il Sindaco neo eletto ha presentato a questo consiglio le linee programmatiche, come da 
documento allegato; 

Udito l’intervento del Sindaco che effettua una breve dichiarazione il cui testo viene allegato alla 
presente deliberazione; 

Visto il d.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e la 
elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni; 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 
locali” e successive modificazioni; 

Visto l’art. 3 del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 170, recante: “Metodo della programmazione economico-
finanziaria”; 

Visto lo Statuto Comunale; 

Interviene la Consigliera Barisano che legge una dichiarazione scritta che viene allegata alla presente 
deliberazione e richiede di mettere agli atti anche una dichiarazione scritta del Consigliere Sidari, 
assente alla seduta, che viene anch’essa allegata; 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dal Responsabile del 
Servizio interessato ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo 18.8.2000, n. 267; 

Tutto ciò premesso, con i seguenti voti, espressi palesemente: 

Presenti: 10 

Votanti: 10 

Favorevoli: 8 

Contrari: 2 (BARISANO, CASALEGNO) 

Astenuti: / 

 

DELIBERA 

1. Di approvare le linee programmatiche di mandato presentate dal Sindaco come richiamato in 
narrativa e come da documento allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 
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2. Di pubblicare la presente deliberazione sul sito del comune e sul portale del federalismo 
fiscale, entro il termine di cui all’articolo 52, comma 2, del decreto legislativo n. 446 del 1997, 
e successive modifiche ed integrazioni secondo le indicazioni e con le modalità previste dal 
ministero nella circolare prot. n. 4033 del 28.02.2014; 

 

 
Successivamente, con separata votazione, il Presidente pone ai voti la proposta di deliberazione e con 
il seguente esito: 

Presenti: 10 

Votanti: 10 

Favorevoli: 8 

Contrari: 2 (BARISANO, CASALEGNO) 

Astenuti: / 

D E L I B E R A 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs 
267/2000 

 

             Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

SCIMONE Ferdinando 
_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

DI ROSARIO Dr. Giovanni 

 


